

乐山日报

LESHAN DAILY

2021年3月22日

星期一

农历辛丑年二月初十

中共乐山市委机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第11201期

LSCB 乐山市商业银行 广告

会存钱 惠生活

定期存款-乐惠存 3年期

4.01%

年利率 10万存3年 到期利息12197元

起存更低 | 期限更短 | 收益更高

示例仅供参考，具体信息请以实际为准

更有多种期限产品供您选择，详情请各网点，产品额度有限，先到先得！

扫码立即购买

全市招商引资工作领导小组(扩大)会议召开

全力以赴推动“十四五”招商引资“开门红”

张彤主持 高鹏凌出席

本报讯(记者 张清)3月19日,市委副书记、市长张彤主持召开全市招商引资工作领导小组(扩大)会议,听取相关工作汇报,安排部署今年招商引资工作。张彤强调,要高度重视、全力以赴抓好招商引资工作,为“十四五”高质量发展抓好“关键一招”,打好“头阵”。

市委副书记高鹏凌,市委常委、常务副市长黄平林,市人大常委会副主任郭正强,副市长周伦斌、廖克全、罗新礼、陈长明出席会议。

张彤要求,要把握大势抓招商。把握新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局,推动高质量发展,全力以赴推动“十四五”开局之年招商引资实现“开门红”。要建强园区抓招商。科学规划建设、完善基础设施、提升配套功能,推动园区提质升级,“筑巢引凤”,打造投资洼地。要紧扣产业抓招商。在现代工业方面,锚定光伏新能源、民用核技术新材料产业,聚焦先进材料、绿色化工、食品

河长制带来“河长治”

泥溪河流域水质稳步提升

■ 记者 赵径

河长制从“有名”“有实”到“有能”

泥溪河发源于井研县周坡镇兰家沟,从井研县镇阳镇毛坝场村流入市中区,于市中区全福街道罗塘口汇入岷江。长期受河道沿岸工业污染、城镇生活污水污染、农业和农村面源污染、畜禽养殖污染、水产养殖尾水污染等,2017年6月,泥溪河汇入岷江前断面总磷浓度达3.22毫克/升,远超地表水Ⅲ类标准,水质为劣Ⅴ类。

为推进泥溪河水质治理,在市级河长的领导下,各成员单位、县镇村三级河长各司其职,密切配合,以常治长效的工作机制,推进泥溪河水环境治理。

泥溪河市级河长充分发挥指挥调度、统筹协调的“领头雁”作用,20余次带队开展巡河问河,找病根、抓整改、破难题、强落实,针对问题点位专项督办。市中区、井研县两县县级河长通力协作、齐抓共管,对相关问题反复进行全覆盖拉网式排查,精准发力。街道、乡镇等基层河长坚持对总磷超标严重的重污染支沟进行每日巡查,对涉河违法违规行为早发现、早制止、早处理。

各职能部门认真履职,加强对流域

内重点排水单位的巡查执法,持续开展“散乱污”企业整治“回头看”,严肃查处涉水环境违法行为。开办“环保曝光台”“研为百姓”等媒体问责栏目,建立“河长牵头、纪委监委监督、社会评价”三维度考核机制,以“硬考核”促进“硬落实”。

精准施策强化源头治理

早春3月,天光云倒影,翠竹映碧水,微风拂过,神清气爽。记者走访泥溪河(剑峰河)沿岸看到,4个生态滤坝已修筑完工,身穿橙红色马甲的河道管护员正在滤坝上清理杂草及河面漂浮物。

“泥溪河(剑峰河)生态治理工程建设范围在市中区上土镇和全福街道,工程于2020年12月进场施工,截至目前,共完成泥溪河干流15个生态滤坝、剑峰河4个生态滤坝修筑,完成龙须沟3835米、剑峰河400米河道清淤。”市中区委常委、区纪委书记、区监委主任,泥溪河河长朱学军介绍道,“为压实责任,2017年至今,市中区共处置落实河长制工作不力问题线索12条,共处理26人,其中党纪处分8人,组织处理18人。”

据市生态环境局副局长赵岭介绍,为截污控源,改善泥溪河水质,我市采取了一系列措施。一是强化集镇污水处理,优化管网设计布局,彻底解决集镇污

水管网覆盖、收集、处理率低及管道泄露破损等突出问题。二是规范水产养殖,推广池塘工程化循环水养殖、高低位流水池、陆基集装箱推水养殖、鱼菜共生等工厂化、生态健康化养殖模式,养殖用水闭路循环,未经许可严禁直排。三是推进农村“污水革命”,全面完成泥溪河沿线200米以内农户“厕所共治”工作,确保沿线农村生活污水不入河。四是加强畜禽养殖污染治理,泥溪河沿岸500米内禁止新建、扩建畜禽养殖场(小区),同时做好畜禽养殖废弃物无害化处理及资源化利用工作。五是实施泥溪河生态治理工程和泥溪河生态湿地等项目建设,综合采取生态涵养湿地、水生植物种植、生态浮岛建设等措施进行系统治理和生态恢复。六是推进毛坝水库向泥溪河生态补水200万方,解决泥溪河流域因降雨量整体偏少导致径流量小、河道自净能力差、好氧性物质不能有效分解等问题。

绿水青山就是金山银山。泥溪河各级河长将继续把责任放在心上、抓在手上、扛在肩上,按照《泥溪河流域2021年度污染防治攻坚方案》挂图作战,确保流域水质稳步提升、力争早日达到Ⅲ类目标,让泥溪河早日成为沿岸人民群众的幸福河。

春秀峨眉山 香飘杜鹃花

本报讯(记者 杨心梅)连日来,峨眉山景区仙峰寺的大钟杜鹃次第绽放,争相怒放,一簇簇紫色花朵点缀在绿叶之中,煞是好看。

“大钟杜鹃是峨眉山特有品种,为峨眉山杜鹃紫色花系中的上品,属于峨眉山野生杜鹃中开花最早的品种之一。”峨眉山景区工作人员介绍,大钟杜鹃大多生长在海拔1700-1800米之间,花期为每年的3-5月,以早开、花大、色丽而蜚声国内外,有“万山一片绿,丛中一点红”之称。

据悉,峨眉山有“杜鹃王国”之称,其中,野生杜鹃花主要集中在峨眉山中、高山区。每年春夏,特别是4月至6月,品种繁多的杜鹃在海拔500米的报国寺到海拔3099米的万佛顶之间次第开放,高低远近,千姿百态,花似海,每每都会吸引不少游客特意前来赏花。



大钟杜鹃争相怒放

峨眉山旅游股份有限公司 供图

陆海链接通四方

■ 记者 宋雪

密织交通路网 打通经济发展“大动脉”

春暖花开时,交通建设忙,走进峨汉高速公路建设现场,只见余家岗大桥、峨边互通等多点位正同步推进施工,建设人员和机械车辆往来忙碌,现场一片热火朝天。

“我们春节后全面复工复产,峨眉至峨边48公里通车段主体已基本完成,目前正加快路面施工。”四川铁投乐汉公司副总工程师、工程处处长刘发波告诉记者,力争今年6月底,峨眉至峨边段将实现通车目标。

天路所至处,群山变通途——在马边彝族自治县,刚刚建成通车的仁沐新高速公路马边支线,让彝汉群众的几代人期盼的“高速梦”得以实现;与马边支线相连,全新的乐西高速公路马边至昭觉

段已吹响复工“集结号”,大村坝隧道等点位施工全面铺开,项目掀起新一轮建设热潮。

一条条富民惠民的“康庄大道”,朝着小凉山腹地不断延伸;一张张越织越密的交通路网,助力乐山经济社会不断发展。

过去一年,乐山交通坚持“两手抓”、“两促进”,项目建设有力推进:成乐高速公路绵竹互通建成投运,乐夹大道青衣江大桥全幅通车,仁沐新高速公路、峨汉高速公路通车段控制性节点相继完成,省道308线改线工程、省道215线大件过境公路(夹江甘江至安谷段)等持续加快建设……

截至2020年底,乐山主城区“半小时交通圈”已全面形成,农村路网不断完善,县县通高速即将基本实现。加快

融入成渝地区双城经济圈,乐山交通力量不断积蓄。

打造黄金水道 构建通江达海“大通道”

2021年春节刚过,岷江港航电综合开发项目便拉开全面复工复产的大幕。

走进岷江龙溪口航电枢纽工程现场,施工人员正开展泄洪闸基坑、船闸基坑等建设,挖掘机、装载机、运输车穿行作业,确保在今年汛期之前完成二期围堰施工目标;走进岷江犍为航电枢纽工程,发电厂房内机组装隆运转,施工人员正开展剩余发电机组的安装调试工作,助力项目“收官之年”建设快马加鞭。

(下转第4版)

政法队伍教育整顿

市委政法委组织开展廉政警示教育

本报讯(记者 龚启文)3月19日,市委政法委组织开展廉政警示教育。各级政法单位要推动本单位党委(党组)主体责任、书记第一责任人、班子成员“一岗双责”和纪委监委(纪检监察组)监督责任贯通联动、一体落实,完善执法司法权力运行监督制约机制。要深化作风建设,对“四风”隐形变异问题坚持露头就打,形成正风肃纪常态长效机制。要充分运用监督执纪“四种形态”,保持高压态势惩治贪腐。要加强制度建设,深化源头治理,把科学的制度设计与严密的制度执行有机结合起来,强化制度执行、发挥制度威力。

活动中,大家参观了四川省雷马屏监狱历史陈列馆、法纪教育基地并观看了警示教育片,接受反腐倡廉教育。廖磊指出,推进全面从严治党,必须动真碰硬、锲而不舍。全市政法干警要以教育整



为打造“全省最干净城市”,提高环卫作业技能,推进环卫保洁精细化、品质化、长效化,日前,市市容环境卫生公共服务中心开展以“提升技能水平,提高工作效率”为主题的环卫作业技能培训会,进一步提高作业效率,提升环卫队伍形象。图为培训现场。 乐容 记者 罗晓玲 摄影报道

公告

根据中央关于开展全国政法队伍教育整顿的部署和省委安排,四川省政法队伍教育整顿第十督导组对我市政法队伍教育整顿工作开展驻点指导。督导组进驻期间设立值班电话:0833-2156255;邮政信箱:四川省乐山市A009号专用信箱;邮箱地址:市中区万叶塘街31号。督导组受理电话时间为每天8:00-20:00。督导组主要受理反映我市及所辖县(市、区)党委政法委、法院、检察院、公安、司法行政机关和监狱政法干警问题的来信来电。其他不属于受理范围的问题,将按规定交由有关部门处理。

融入成渝地区双城经济圈